MaveAAvieg EEetaoeig Huepnowwv evikwv Avkeiwv
E&etalopsvo Madnua: Xnueia OeTtikwv Emovdwv,
Huepopnvia: 18 Iovviov 2021
Ev8elkTIkéG ATV TIOEL OpdT™wV

OEMA A

Al. Zwom amdvtnon to B.
A2. Zwom amdvtnon To .
A3. Zwot amdvtnon To .
A4. Yoot amavtnon to B.
A5. Zwot amdavtnon to 6.

OEMA B
Bl.a. ;;Na: 1522s22p®3st: 3n mepiodog, opdSa 1 (1A)

165:15%2522p%3523p*: 3n mepiodog, opdSa 16 (VIA)

10K:1522522p%3523p%45s1: 4n iepiodog, opudda 1 (1A)

Ta 11Na, 145 Bplokovtatl oy idla TEPi080 OUWS TA 4, Na Elval TILO APLOTEPA ATIO TO 145, dpa
T0 1, Na €xel peyaAdVTEPT AKTIVO OO TO 44S.

To 19K kaLto 4N Bplokovtat otV (St opdda OLws To 19K €lval o katw amo 1o ;;Na dpa
ExeL peyadutepn axtiva. TeAlka Ry < Ry, < Rg.

B. ;1Na:1s%? 252 2p®3s’ Z*=11—-10=1

165:152 252 2p®3s23p*  Z*=16-10=6

To 1S €xel peyaAtepo Z* amd 1o 1, Na Kol pHkpOTEPN akKTiva, apa 1 TupnVikn €AEn sivatl
LoxvupOTEPN. EMOpEV®G, amaLTEITAL TTEPLOGOTEPT) EVEPYELX YIA TOV LOVTIOUO, SNAadN:

E > E;

i(l)s l(l)Na

B2. a. To H,S0, petd amd Vo ovtiopols tapéxel oto Sidivpa H;0F ta omola petatomilovv
™V 840 oppoTiag Tpog Ta Sk dpa emukpatei To xpwpa Twv €1, 027, SnAadt) To TOPTOKAAL.
B. Ta tbvta OH™ mov mpoépyovtat amd tn Stdotaon tov NaOH avtiSpovv pe to H;0™:
H;0%(aq) + OH (aq) - 2H,0(1)

dpa éyovpe peiwon twv H;0F omdTe 1 1WooppoTia PLETATOTIIETAL TIPOG TA APLOTEPA OTIOV
EMKPATEL TO KITPLVO YpwUA.

B3. To ,He™ avikel otnv katnyopia Twv v8Poyovoeld®V (dToua pe CUNTIEPLYOPE TIapOHOLA
Tov H). 2T uSpoyovoeLd, Ta TPOXLHKAE TwV oTolBAdwv pen = 2 kal dvw (ava otolfada) elvat
EKQUALoPEVA, SNAadn Sev Sa@épouv evepyelakd UETAED TOUG. ZUVETWG, Ol CUXVOTNTEG-
UETATITWOELS aTO 4p — 35 kAl 4p — 3d elval LlooSVVANES [LE TNV PETATTTWOT 4 — 3 oTolfada
Kal apa loeg petadv Toug.



B4. o C,Hs < —OH < —F < —NO,

[Tapatnpov e OTL AVAAOYQ IE TOV VTTOKATAOTATH X HETABAAAETAL ) LOXVUG TOV 0EE0G

X — CH, — COOH. 'Eva 0%V elval o oxvpo otav o deopdg petagd O kat H eival o acBevig.
'EVag uTtoKataoTdTng 0 0moiog aokel loxupo —I emaywyko @awvopevo, e§acbevel Tov deopod
TEPLOGOTEPO ATO £vay LTIOKATAOTATN Tov aokel acBevéotepo —I (kabotd to HY o
€LKivNTo). Apa T 0%éa OV TEPLEXOVV VTIOKATAOTATEG TIOU AOKOUV Loxupo —I EMAywYIKO
@awopevo Ba £xouv pikpotepes TIHEG pKa (8nAadn peyadltepo Ka) og oxéomn e auTtd OV
TEPLEXOVV UTIOKATAOTATES TIOU OKOUV acBevéatepo —I.

B. To tpLpBopolikd o&v mepiexel 3 atopa @Bopiov ta omoia edopévou 6TL Bplokovtal og C
mAnciov Tov C mov @épel TV opdda —OH, emmpealovv tov eopd 0 xat H eEaobevwvtag Tov
pHeow —I emaywykov @awopevov. To —F aokel loyupotepo —I eMAYwYLKO @ALVOUEVO ATIO TO
—H (—F 1o nAektpapvntiko Tov —H) dpa o 8eaud6g 0 — H 6To poplo tov TpLebopoikov eivat
aoBevéotepog, To HT o eukivnto dpa to CF3C0,H woxupdtepo o€V tov CFH,CO,H.

B5. lMapatnpwvtag tig Sopég A kat B (cisplatin), @aivetatl 0t Stagépouvv wg mpog tn 0€on (cis
1N trans) Twv VTIOKATACTATWV KoL 0XL WG Tipog To €i80¢ 1 To mANBog avtwv. H B€on wotdoo
QUTWV, EAIVETAL VA EMNPEALEL TN SLKAVTOTITA TOV popiov. Zuykekpipéva, 1 cis Soun (Soun B)
en@avidel SimoAkny potr vVYNASTepN amod T Soun A (kabBwg ot avtiBeTov opTiov SLmoAuKég
poTEG TElVOLV va g€looppomnBouv otn Soun 4, Aoyw ¢S £yyOTNTAG TwWV VTTOKATACTATWY TOU
Tapovolalovv avTIBETEG SITOAKES POTIES). ZUVETIWG 1) TIOALKOTNTA ToV EU@avilel n Sour] B
(cisplatin) etvout vPMAGTEPT, YEYOVOS OV onBd Tnv StdAvom tov poplov cisplatin oto H,0.

AxoOpa, amd TOUG VTOKATHOTATES QUTOVG HOVO Ol LTOKATHOTATEG NH; pmopovv va
oxnuatioovv deopovs H ol omolotl elval amapaltTol yla TNV eVUOATWON KoL TEALKWG TN
StdAvon tov popiov oto H,0. To popio cisplatin (Sopn B) @EpPEL TOUG UTTOKATACTATEG AUTOVG
amoé ™ pla pepLd Tov popiov. AuTd oNUALVEL OTL UTTOPOVV Vo oXNUATIoTOVV eapol H 0L LOVO
1e T popla tov H, 0, aAAG ko petaV Twv popiwv H, 0 TTov cuvE£0vTaL LE TOUG AAAOUG OLOLOVG
UTIOKATAOTATEG KAL TEALKA VO ST|LLOVPYEL Eva LoXUPOTEPO «TIAEY Lo TwV poplwv H, 0 yOpw amd
T popla s ovoiag. Apa, otn doun B (cisplatin) oynuatifetal peyaAttepo mAn0og deopuwv H
and otL otn Soun A (8ev Snpovpyeital To (610 «MAEYHo» EMSLKAVTWONG, A0Yw aLENUEVNG
amoéoTaoNG Twv vmokataotatwv —NH;z). Apa, TO HOPLO OV OXNUATI(EL TIEPLOGOTEPOVS
deopovg vdpoyovwy kal etvat o evditaAvto oto H,0 elval to cisplatin (Soun B).

OEMAT

I'l. a. H avtidpaon egovdetépwong eivat: HA + NaOH — NaA + H,0

Xto LE. woxbetnys = Nyaon = CuaVia = Cnaon * Vnaon

Cvaon * Vvaon 0,2 M- 0,02L
Via ~0,02L

B. ApyKd& 0TO0 0YKOUETPOUHEVO SLAAVUA TIEPLEXOVTAL

Nya = Cya - Viga = 0,2M - 0,02L = 0,004 mol HA.

Me Vv pooOnkn 10mL NaOH €xovv mpootedel

:>CHA:

=0,2M.



nNaOH = CNaOHVNaOH = O,ZM ' 0,0lL = 0,002 mOl T’] 2 . 10_3 mOl

Emopevwg:
mol HA + NaOH - NaA + H,0
apy. 0,004 0,002 -
avt/map 0,002 0,002 0.002
TeA 0,002 - 0,002

0,002 mol 0,2
=M
0,03 L 3

To StdAvpa eival puOULOTIKO pe CLYKEVTPWOELS Cyga = Cya =

Kal LoxveL ) oxéon Henderson-Hasselbalch

C
pH = pka + log Chaong = —1log107% + log Nl — 6
Coséo Cra
I'2. a. H avtidpaon egovdetépwong eivat: B + HCl - BHCI
Emopévwg oto LX. toxVeing = nyc; = Cg* Vi = Cycr* Vet = Vel = CB s (1)
ATto v ex@wvnon divetal mwg Cg = Cyy Gpa (1) = Vyo = % = 0,02 L
B. ZT0 OYKOUETPOUUEVO SLAAVPO TIEPLEXOVTAL APX LKA
ng = Cp - Vy =02 M=0;02 L = 0,004 mol
kat xovv tpootebel 0,004 mol HC
Emopévwg:
mol B + HCl - BHC!
Apx. 0,004 0,004 =
Avt./Map. 0,004 0,004 0,04
TeAka — - 0,004
To StdAvpa mepiéxel povo to adag BHCI pe cuykevipwon
C_n _0,004m0l_01M
Voo004L 7
BHCl - BH* + Cl~ BH* + H,0 2 B + H;0™
C C C C—x X X
Omote:
[B][H;0%] x-x x2
Ky .= = —=
BH [BH*] c—x
10 14
2 _ —__ W — — -9 _ —4,5
x —KaB C— C=>x= KbB To-6 0,1 =410 =10

Apa [Hz0%] = 10745 KO(LpH = —log[H;0%] = —log 10™*° = 4,5.



I'3. KataAAnAog eivat o Seiktng, Tov omoiov 1 teploxn pH aAAayng XpWUATOG, CUUTIITITEL UE TO
€LOVYPAUUO TUNHAX TNG KAUTIUANG Kol IBavIKE e TV Tiun pH tou StaAvpatog oto LE.

'l Toug Seikteg o Sivovtal LoxveL:

ipkK,—1=11—-1=10

pK,+1=11+1=12

apan meploxn pH aAdayng xpwuatog Tov deiktn elvat 10 — 12.

ii. Opolwg, N meplox” pH aAdayng xpwpatog tov deiktn eivat 5,4 — 7,4.

iii. Opoilwg, N meploxn pH aAdayns xpwuatog tov deiktn eival 2,5 — 4,5.

H tym pH tou SoAvpatog ¥, oto L.E. eival 4,5, emopévwe kataAAnAdtepog Seiktng elvat n
NAwvBivn (iii)

['a to L.E. oto StdAvpa Yyoxvet ngy = Nygon = 0,004 mol (amd epopa B)

mol HA+ NaOH - NadA + H,0
Apx. 0,004 0,004 —
Avt./Tlap. 0,004 0,004 0,004
(IZ) Tedwka - - 0,004
Yto SidAvpa mepLExetal povo to arag NaA pe ovykevipwon C = 0'(())0:47201 =0,1M.
NaA - Na*+A~ |A” 4+ H,0 2 HA+ OH™
C C C C—y y y
[HA][OHT] -y y2 2 Ky Ky
_= = S — =kby--C = C=y= Fi—
ST ey e D N TR, T (Haw
10-14 —45 1 | - , Ky 10714 _
= |To== 01'=10 S épa [OH™] = 107*5 emopévwe [H;07] = o 0P 1075 kot

pH = —log[H;0%] = =log10~® = 9,5.
Emopévmwg kataAAnAotepog Seiktng etvat o (i) kitpvo g aAlapivng.

I'4.'Eotw V L o 6ykog kaBe SLIAAUHATOG, TTOU AVOUELYVUOUE.
NatoHA: n=Cy, -V = 0,2V mol
NatoB: n=Cg-V =0,2V mol

mol HA + B - BHA

Apx. 0,2V 0,2V —

Avt./Tlap. 02V 02V 0,2V
TeAwkd - - 02V

To teAiko StdAvpa teplexel povo to adag BHA pe cuykévtpwon:

C—O'ZV—OlM
v

BHA - BH" + A~

BH* + H,0 2 B + H;0%
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A"+ H,0 2 HA+ OH™
Egetafoupe Tig Tipeg Kagy+ kau Ky, , -
kw

=108 ko Ky - = =10"18
bBH+ kaHA

kw

KCZBH+ =

dpakagy+ = Kp ,-

Emopévwg to StaAvpa elvat ovdetepo.

I'5.

0 avtolovTtiopds Tov vepov: H,0 + H,0 @ H;01 + OH™

glvat ev860spun SwaSwcaoio pe Kw = 1071, H e€ovSetépwon sival n avtiotpoen avtiSpaon,
eMoOpeVWG elvat eEwBepun Sladikacia, apan Beppokpacia Tov StaAvpatos Ba avénOel.

OEMA A
Al.
N2(gy + 3Hz (g @ 2NH3 )
Apy. X X -
Avt./Tlap. W 3w 2w
XI X —w x—3w 2w

Emeldn otig (d1eg ovvOnkes P, T (ov umapyovv oto Soxeio Oykou V;) yla agpa, 1 avaroyio mol
elvat kat avadoyla OyKwv, Oa loyveL:

VNH NNH 20
20% v/v NHy{ 1 _ INHy _ 20
Vo Noa 100

=02=-2-=02

2xX—2w xX—w

Omote:

w 1
a)=0,2x—0,2w<:>1,20)=0,29((:)6(‘):95(:>;:g
'Ouws, atd ToV 0pLoUO TNG ATTOS00NG £XOUUE:

molyy,mpaktikd 2w 3w 3

¢= molyy, Oewpnrucd 2X  x 6
3

Omdte n anodoon eivat 50%.

A2.1n,; =2x —2w =10kox = 6, apaw =1
Omore:

ny, = 5mol, ny, = 3 mol, Nyp, = 2 mol
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2
[NH3];2(1 _ (V%) _ 4- V12

K. = = =
L ANRIEA S5, (2)3 527
i\l
2
Emopévwg: % = % ©Vi=25oV,=5L
A3.
U1
(%)
Apx. 2
Avt/map 1 1 1
X1 1 1 1
a. vy = k1
vy = k[CO,] 3 > t(min)
X.1.

B. O peylotog puBUOG peTaBOANG cLYKEVTPWONG TOU €0, glval 1 max TayVUTNTA TTHPAYWYTG

Tov CO, Tov eival 6TV apy1] TG awTiSpaong, OpwE N v, Elval otabept) a@ov eval undevikng

Taéng dpa

A[CO,]
At

= V¢o, = V1 = 0,4 M /min (apyikd)

OpWG vy, = Ky G) apa k, = 0,4 minT! kaLa@ov vy, ; = v,, Ba Exovpe
kl = k2 = 0,4‘ min_l
Y X1, n ieon Sivetal amd tn oxéon:

Nco,

P-V=ng, -RTeP= ‘R-T

P=[CO,]*R-T=K,-R-T

7 P 14 14 4 7
Ta va tpoxkOPel P = = tpémet va avtidpdoet 6Ao to CalC 0 KAl VO KKATACTPOWED
2 3

tooppoTtia. OMOTE OTAV 1) LOCOPPOTIHA «KKATACTTPAPED, £XxEL TTapayBel emmAéov 1 mol CO, kat
emmAéov O agalpedolv w mol wote 1 Tieon va yIveL 1) wom).
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AnAadn:
CaC0O; 2 Ca0 + (O,

Apxika 2 — —
Avt./Tlap. 1 1 1
XI, 1 1 1
Apapw — — 1
Avt./Tlap. 1 1 1
TeAkd 0 2 2
Apapw — — )

Mpémel tamolgp, =2 —w = %dpa w=15.

[Ipémel va onpelwoovpe 6TL Adyw Twv ocuvOnkwv (Bépuavon oe °C) otav SlaocTactel 6A0 TO
CaC05 &g B evvonBein TPoG Ta apLoTEPA avTiSpaon).


http://www.methodiko.net/

